

5. Juni 2024

von Stefan Urech (SVP), Sebastian Vogel (FDP) und 3 Mitunterzeichnenden

## Interpellation

Gemäss der Online-Zeitschrift «Inside Paradeplatz» und dem «Tagesanzeiger» haben sich Mitte Mai 2024 mehrere Mitglieder der «Zürcher Südkurve» Zugang zu Zürcher Pausenplätzen und Klassenzimmern verschafft und dabei Fussbälle an Schüler verteilt. Der Stadtrat hat darauf verzichtet, Anzeige zu erstatten.

In diesem Zusammenhang bitten wir den Stadtrat um die Beantwortung der folgenden Fragen:

- 1. Wir bitten um einen Bericht über die Geschehnisse während diesen Tagen. Darin sollen insbesondere Aussagen von Lehrerinnen und Lehrern, die an diesem Tag vor Ort waren, einfliessen und folgende Fragen geklärt werden:
  - Welche Schulhäuser wurden von den FCZ-Ultras aufgesucht?
  - Waren die FCZ-Ultras vermummt?
  - Hat das anwesende Personal versucht, die Aktion zu unterbinden oder die Ultras vom Areal zu weisen?
  - Stimmt es, dass das Schulamt bereits an einem Donnerstag über erste Vorkommnisse informiert wurde? Falls ja, wie wurde darauf reagiert und warum konnten die Ultras an den drei darauffolgenden Schultagen weiter ungestört auf diversen Schularealen der Stadt Bälle verteilen?
- 2. An vielen Schulhäusern sind Videokameras installiert. Gibt es in den betroffenen Schulhäusern Aufnahmen, auf denen FCZ-Ultras erscheinen?
- 3. Wir bitten um eine Stellungnahme der städtisch subventionierten Fansozialarbeit des FCZs zu dem Vorfall.
- 4. Hat es nach den Vorfällen einen Austausch zwischen Vertretern der Stadt und dem FCZ gegeben?
  - Falls ja: Wann und mit wem fand der Austausch statt und was wurde dabei besprochen bzw. beschlossen?
  - Falls nein: Warum nicht?
- 5. Ist das Handeln der FCZ-Ultras aus Sicht des Stadtrats strafrechtlich relevant? Und falls ja, warum hat der Stadtrat auf eine Strafanzeige verzichtet? Falls nein wurden andere Vorschriften verletzt? Falls ja, welche?
- 6. Befürchtet der Stadtrat nicht, dass Aktionen von Nachahmern folgen könnten, falls diese Aktion ohne Konsequenzen bleibt?

JAMIL.

Sharel



## **Unterschriftenliste Mitunterzeichnende**